
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van ELS AMPE
datum: 6 december 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Scholen  -  Leerkrachten met een pedoseksueel verleden

Een gewezen pater staat in Leuven opnieuw terecht voor de aanranding en verkrachting 
van tienerjongens. Het gaat om feiten in Afrika, Sint-Pieters-Woluwe en Boortmeerbeek. 
Na een eerste veroordeling in 2012 voor het misbruik van een aantal minderjarige jongens 
op een internaat van Don Bosco, mocht hij toch naar Afrika vertrekken waar hij nieuwe 
slachtoffers maakte. Het is hallucinant hoe het internaat daarmee omgaat: de salesianen 
stuurden hem uit het Gentse naar Afrika en nadien naar Brussel, waar hij opnieuw kon 
toeslaan.

1. De vraag rijst hoe het kan dat een priester met een pedoseksueel verleden werd 
aangeworven in een internaat in Sint-Pieters-Woluwe. 

a) Wie heeft hem aangeworven? De school, de onderwijskoepel?

b) Is er een attest van goed zedelijk gedrag gevraagd?

2. Waarom houden scholen banden met organisaties die pedoseksuelen beschermen 
zoals de salesianen van Don Bosco?

3. Hoeveel klachten zijn er binnengekomen? Zijn die klachten ook bij de Vlaamse 
administratie terechtgekomen?

4. Hoeveel klachten zijn er de afgelopen jaren gemeld in het katholieke net? 

5. Hoeveel klachten zijn er de afgelopen jaren gemeld in het gemeenschapsnet? 



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 177 van 6 december 2022
van ELS AMPE

1-3. Ik kan natuurlijk niet ingaan op de situatie van het concrete personeelslid, en licht 
hierbij de algemene principes toe.

a. Een aanwerving gebeurt door de werkgever, i.c. het bestuur van het internaat. 
Sinds 01/09/2022 is het verplicht om een model 2 (attest goed zedelijk gedrag) op 
te vragen dat niet ouder is dan 1 maand (i.p.v. 1 jaar). Een 
werkgever/schoolbestuur moet dat bij elke indiensttreding opvragen. Deze 
verplichting geldt ook voor wie als vrijwilliger aan de slag gaat. 

b. Als het gaat om een personeelslid dat een salaris ontvangt via subsidiëring, wordt 
bij elke eerste aanstelling in het onderwijs een actueel uittreksel uit het strafregister 
opgevraagd (i.e. model art.596.2 SV). Dit uittreksel mag niet ouder zijn dan één 
maand. Hiermee toont het personeelslid aan dat hij/zij beschikt over de burgerlijke 
en politieke rechten, wat ook een voorwaarde is voor subsidiëring.

4-5. Mijn onderwijsadministratie beschikt niet over de gevraagde informatie.


